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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
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Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax             : 210-82.01.426
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
1. Βουλευτή κα Αικατερίνη Καζάνη
2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4628/10.4.2025 Ερώτηση με θέμα: 
« Άμεση η ανάγκη αποκατάστασης του παλαιού υδροθεραπευτηρίου «Άγιοι Ανάργυροι» Λ. 

Αιδηψού. Ακόμα η πόλη περιμένει την υλοποίηση των δεσμεύσεων της Υπουργού»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 4628/10.4.2025  Ερώτησης της   Βουλευτού      
κας Αικατερίνης Καζάνη  και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υδροθεραπευτήριο Αγ. Αναργύρων έχει χαρακτηριστεί και προστατεύεται ως 
νεώτερο μνημείο από το ΥΠΠΟ, σύμφωνα με την Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΔΙΛΑΠ/Γ/3098/30885/15.7.1987 
(ΦΕΚ 455τΒ’/1987).

Στις 25.11.2024 ολοκληρώθηκε η διαδικασία παραχώρησης χρήσης του εν λόγω 
μνημείου από το ΤΑΙΠΕΔ στο ΥΠΠΟ για διάστημα τριάντα (30) ετών, σύμφωνα με την υπ’ αρίθμ. 
175238 ΕΞ. 2024/25.11.2024 απόφασης της Προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας 
Περιουσίας και Κοινωφελών Περιουσιών του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
(ΑΔΑ: Ψ4ΚΡΗ-4ΒΤ). 

Στο διάστημα των πέντε μηνών μέχρι σήμερα, η αρμόδια Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων 
και Τεχνικών Έργων Αττικής Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας και Κυκλάδων προέβη σε έρευνα 
αρχείου για τον εντοπισμό όλων των δεδομένων (καταγραφής, μελετών κλπ) που κατά καιρούς 
έχουν εκπονηθεί για την αποκατάσταση και επανάχρηση του κτηρίου. 

Σε συνέχεια της αυτοψίας που πραγματοποίησε η ανωτέρω Υπηρεσία στο ακίνητο στις 
25 Απριλίου τ.ε., διαπιστώθηκε ανάγκη εκπόνησης επικαιροποιημένων μελετών (αρχιτεκτονικής 
μελέτης αποκατάστασης σε επίπεδο εφαρμογής, στατικής μελέτης σε επίπεδο εφαρμογής, 
μελέτης Η/Μ, μελέτης συντήρησης διακόσμου, σύνταξης τοπογραφικού διαγράμματος καθώς 
και μελέτης διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου). Σύμφωνα με την ανωτέρω Υπηρεσία, η 
συνολική εκτιμώμενη δαπάνη για την εκπόνηση των μελετών είναι 452.501,71€ 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ (24%). Για τη λήψη άμεσων μέτρων άρσης ετοιμορροπίας 
(υποστύλωσεις, καθαρισμοί κ.α) απαιτείται δαπάνη ύψους 75.000€. Το κόστος θα καλυφθεί από 
εθνικούς πόρους του ΥΠΠΟ.

Με την ωρίμανση των μελετών και την έγκρισή τους, καθώς και την απόδοση χρήσεων 
από το αρμόδιο όργανο του ΥΠΠΟ, βάσει του ν. 4858/2021, είναι δυνατή η ένταξη των εργασιών 
αποκατάστασης του μνημείου σε πρόγραμμα χρηματοδότησης 

Αναφορικά με τα λοιπά Ερωτήματα της κ. Βουλευτού, επισημαίνεται ότι στην Αιδηψό 
λειτουργεί μικρή αρχαιολογική συλλογή που φιλοξενείται σε εσωτερικό χώρο του νεώτερου 
υδροθεραπευτηρίου του ΕΟΤ, οι προθήκες της οποίας ανακαινίσθηκαν τα τελευταία χρόνια. 
Εκτίθενται ευρήματα από τις ανασκαφές στην πόλη αλλά και την προϊστορική θέση «Κουμπί», 
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βόρεια της λουτροπόλεως, καθώς και άλλα ευρήματα, κυρίως λίθινα (αγάλματα, επιγραφές κ.ά.), 
που έχουν τοποθετηθεί εντός προθηκών στο ισόγειο του ίδιου κτηρίου. 

Επίσης, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Εύβοιας ανακαίνισε πλήρως την έκθεση της 
Αρχαιολογικής Συλλογής Λίμνης, και εμπλούτισε και αναβάθμισε την έκθεση στην Αρχαιολογική 
Συλλογή των Ωρεών, η οποία μαζί με το παρακείμενο άγαλμα του ταύρου των Ωρεών το οποίο 
απέκτησε ένα σύγχρονο στέγαστρο, αποτελεί ένα εμβληματικό σύνολο στο κέντρο της 
σύγχρονης πόλης. 

Τέλος, τον τελευταίο χρόνο εξ αιτίας των καταστροφικών πλημμυρών «Elias» και 
«Daniel» που έπληξαν με ιδιαίτερη σφοδρότητα τους Δήμους της Βορείου Ευβοίας τον 
Σεπτέμβριο του 2023, ολοκληρώθηκε η εκπόνηση μελέτης ευστάθειας πρανών (γεωτεχνική 
μελέτη) και προστασίας αποκατάστασης βλαβών κλίμακας πρόσβασης για την προστασία του 
Οθωμανικού Πύργου (Πύργος Δροσίνη)  στην Τ.Κ. Γουβών και έγιναν εργασίες άμεσων 
σωστικών μέτρων στερέωσης στον μεσαιωνικό πύργο «Νησιώτισσα» Νέου Πύργου Ωρεών, 
αναβαθμίζοντας την εικόνα του ειδυλλιακού αυτού αρχαιολογικού χώρου του Δήμου Ιστιαίας-
Αιδηψού.

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΔΙΠΚΑ
3. ΕΦΑ Εύβοιας
4. ΔΒΜΑ
5. ΔΑΜΕΕΠ
6. ΔΙΝΕΠΟΚ
7, ΔΠΑΝΣΜ
8. ΥΝΜΤΕ Αττικής
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